

互联网“邂逅”制造业 为生产效率“加速度”

互联网成浙江经济新动能

在娃哈哈集团位于杭州下沙的生产车间,码垛机器人正在完成成品箱的整列、抓取、码放及栈板的释放等动作,用工少、效率高,目前已应用到全国几十个生产基地。

经济增长动能减弱,新的增长点在哪里,是不少地方面临的困惑。在浙江,越来越多的传统制造业插上“互联网+”的翅膀,成为经济发展新动能,实现了供给侧改革,迎来了从中国制造到“中国质造”和“中国智造”的华丽蜕变。

作为传统的制造业企业,娃哈哈也面临着转型升级的挑战。集团董事长宗庆后说,结合“互联网+

的技术,娃哈哈已经在运用智能化生产线来开发生产,系统能够智能地控制产品品质,并会自动观察、自动调整,有效提升了生产效率。

“转型升级怎么转?就是要全面应用‘互联网+’。”万丰奥特控股集团董事长陈爱莲直言不讳。如今的万丰奥特,从产品设计、厂房改造,到生产车间的“机器人换人”,都采取了互联网化的管理手段。

“在我们的新工厂,原本需要1000名工人,现在250人就够了。”陈爱莲预计,精简之后的员工收入在“十三五”期间能从目前的年薪7万元提升到15万元。

互联网“邂逅”制造业,为产品

质量、生产效率的提升带来了“加速度”,也更符合未来发展趋势的消费者个性化定制真正成为可能,由消费决定生产,供给侧改革的又一大幕正在拉开。

位于诸暨市的洁丽雅集团是一家大型毛巾生产企业,借助互联网实现了从“F2C”模式(即从工厂直接到消费者)向“C2F”模式(即终端消费者对工厂的定制)转变。

洁丽雅集团电商部总经理钟儒林说:“我们一直在想,毛巾卖给了谁?他是怎样的人?我们能不能根据他的需求来生产毛巾?互联网数据库让这一切变成了现实。”

这一场互联网与制造业带来

的蜕变正在浙江各地上演。统计数据显示,2015年浙江智能制造装备产量比上年增长20%。根据浙江省政府发布的《中国制造2025浙江行动纲要》,到2020年浙江规模以上高端装备制造业总产值将超过1万亿元。

生产飞机上密封垫圈的浙江歌瑞新材料有限公司曾为欧洲空客配套,耗时两年改进生产,却一直达不到对方要求。最后一次审核来临前,公司辗转找到力太科技,利用其“工厂物联网+在线监控+全程追溯”,12天上线,2天后通过审核,成为浙江首个与欧洲空客实现配套的供应商。 商意盈 屈凌燕

徐州开出今夏首张“穿人字拖开车”罚单

司机穿“人字拖”酿车祸

本报讯(记者梅璎迪)前几天,徐州发生了一起追尾事故,两辆车都伤得不轻。而事故的原因竟是后车司机穿着“人字拖”,踩刹车时脚底打滑,车没刹住反而一脑袋撞了上去,需要承担事故全部责任。徐州鼓楼交警大队依据“妨碍安全驾驶行为”对穿人字拖的司机处以50元罚款并记2分。这也是今夏以来徐州交警开出的针对“人字拖”的首张罚单。

事故发生在徐州中山北路附近,早高峰时期,一辆黑色SUV从后方追尾红色轿车,两车都损毁得比较厉害。“黑色车辆司机一直解释说他发现红色轿车减速,就立即踩下刹车,不知为什么还是撞了上去。”现场交警注意到该车司机脚上穿着一双软底人字拖,进一步询问后该司机承认,他在踩刹车制动时,脚底突然打滑,结果导致制动没有完全踩到底。交警明确告诉该司机,导致事故的发生和他穿人字拖驾车有很大关系。“交通法明确写明了驾驶人不得有妨碍安全驾驶行为,穿拖鞋也是其中之一。”交警依法向黑色SUV司机开具了50元的罚单,记2分。

据了解,在《江苏省道路交通安全条例》中,明确了“穿拖鞋驾驶”的违法行为。该条例中第三十六条规定:机动车驾驶员在驾驶机动车时,不准赤足、穿拖鞋,不准戴耳机收听录音、广播或者收看电视。

浙江首次实现 跨省医保即时结算

本报讯(记者程绩)日前,浙江省与新疆维吾尔自治区、新疆生产建设兵团医疗保险异地就医直接结算开通现场会在浙一医院举行。这是浙江省首次实现与外省的跨省医保实时结算。

记者了解到,浙江将以与新疆方面开展试点为契机,逐步探索与其他省份之间的互联互通。根据规划,异地就医全国联网系统一旦建成,最快两年内浙江就可以与上海、江苏、安徽等省市实现跨省异地就医联网结算。

苏州 九成外贸企业 涉足跨境电商

本报讯(记者梅璎迪)日前,苏州高新区跨境电子商务监管中心正式启动,首批出口到澳大利亚的397件女装顺利通关。据悉,这是苏州跨境电商综合试验区启动后的首批跨境电商出口货物。

今年,中国(苏州)跨境电子商务综合试验区全面启动,苏州外贸企业纷纷抢滩跨境电商市场,全市开展跨境电商服务的企业超过2.8万家,占到外贸企业总数的90%。“十三五”时期,苏州将引进和培育跨境电商品牌企业超过1500家,实现年出口额超过300亿美元。

南京 高校毕业生 可获租房补贴

本报讯(记者梅璎迪)记者从南京市政府获悉,本月起南京在全国率先将公租房货币化保障从城市低收入住房困难家庭向城市中等偏下收入住房困难家庭和以大学毕业生、外来务工人员为代表的城市新市民延伸。符合条件的高校毕业生等“新市民”可获600-1000元/月不等的租房补贴。

“以前是政府直接“花钱建房”,现在则是通过公租房货币化补偿把补贴落到“人头”上。”据南京市房改办主任颜江介绍,自2010年起南京投入400亿元建设1000万平方米保障房,但保障房片区地理位置相对偏远,且房源数量有限,实物配租难以做到应保尽保。此次通过货币补偿的方式,形成“实物配租”与“租赁补贴”双轮驱动,可最大程度满足申请人的需求。

根据《意见》,住房租赁补贴将发放给城市中低收入住房困难家庭、在南京就业的高校毕业生以及外来务工人员。其中,博士每月1000元、硕士每月800元、本科每月600元。户籍为主城六区且满五年,并符合南京中低收入住房困难家庭认定标准的家庭,三口之家最多每月可补贴1920元。



城市交通巨无霸“巴铁1号”亮相常州

代表未来智慧型城市交通的“巨无霸”——“巴铁1号”模型车车身竣工仪式7月3日在江苏常州今创机车厂举行。

“巴铁1号”模型车是世界首辆电力驱动的新型道

路上部空间载客运输的公共交通工具。“巴铁1号”模型车为一节车厢,车长22米,宽7.8米,高4.8米,额定载客数为300人,车厢内有55个座位。图为“巴铁1号”车厢内部 桂楷东 摄影报道

沪籍居民可在江苏直接补领身份证 江苏全面启动身份证异地受理

本报讯(记者梅璎迪)从本月起,江苏开始实施外省市户籍人员居民身份证异地受理业务。户籍在上海、浙江、湖南等15省市的居民,可以直接在江苏补领、换领身份证。

江苏作为全国跨省异地办证试点省份,此前已与安徽省进行试

点,办理安徽籍人员居民身份证6400余张。从本月起,户籍为天津、河北、辽宁、吉林、上海、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖南、重庆、四川、陕西15个省市的居民,可在江苏13个省辖市136个受理点申请身份证补领、换领异

地受理,补换证收费每张20元。此外,江苏省户籍人员到上述15省市合法稳定就业、就学、居住的,也可以直接在居住地申请办理居民身份证换领、补领业务。这就意味着,江苏人在省内外都可以补领、换领身份证了。

一家三口的“红船情缘” 丈夫守船32年 妻女同为金牌讲解员

红船每年都要拆一遍 59岁的张新志是南湖革命纪念馆陈列文保部副主任。他从1984年开始就负责红船的维修和守护工作。“日晒雨淋,红船在水里易腐烂,所以要两年一大修,一年一小修。”张新志说,每年7月25日开始对红船进行修缮保护,工期50天左右,确保“国庆”前能和游客见面。

卸下来清洗晒干,再上七八遍桐油,确保油渗透进去才能防腐,船底送造船厂保养。”张新志说,维修要做到“修旧如旧”,每次都要花费很大的功夫。平时最怕的是恶劣天气,大雪天,要时刻观察雪情,及时清理积雪;台风季节要根据风向移位,把船转移到避风港,用绳子、铁锚加固。“这么多年都围着红船转,现在一旦遇到恶劣天气就睡不着觉,条件反射一样,隔一会就给值班人员打电话问。”张新志笑说,这是职业病了。

一家三口围着红船“打转” 张新志最早跟红船结下情缘,没想到,后来他的妻子和女儿也先后加入到红船守护队伍中来。从小跟着父母在南湖边长大的女儿张一今年30岁了,也是一个不折不扣的“红船人”。“她当初报考南湖景区的讲解员,还是瞒着我的。”张新志笑说,“女儿自己非常努力,后来成了景区的金牌讲解员,接待过很多领导。” “要用年轻人的方式说党的历

史,要既好听又易懂。”张一说,做这一行,妈妈就是最好的老师。妈妈徐金巧年轻时是嘉兴京剧团的当家花旦,后来剧团解散,她便到南湖革命纪念馆当讲解员。那会儿一有空,她就往图书馆、档案馆跑,学习中共党史。凭着这股“好学”的精神,徐金巧成了景区出了名的金牌讲解员。 父亲是红船守护者,母亲是红船精神传播者,现在女儿也接过了接力棒,一家三口以不同方式在南湖景区讲述着红船的故事。黄娜